

云南财经大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

# 简 报

第 23 期

中共云南财经大学委员会主题教育领导小组办公室 2023 年 8 月 29 日

---

直面问题 不避矛盾 实事求是 开诚布公

## 云南财经大学党委召开主题教育专题民主 生活会

8 月 28 日上午，云南财经大学党委在致远楼 506 会议室召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。主题教育省委第十四巡回指导组组长赵祖莹及指导组成员到会指导，校党委书记王建颖主持会议并代表班子作表态发言。

校党委班子全体成员对照“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的具体目标，深入学习领悟以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的丰富内涵和实践要求，检视问题、深刻剖

析，开展批评和自我批评，提出努力方向和整改措施。

学校党委高度重视此次民主生活会的准备工作，从聚焦主题学习研讨、深入开展谈心谈话、查摆突出问题、剖析典型案例、提出整改方向等方面认真做好各项会前准备工作。校党委认真制定专题民主生活会方案，采取集体研讨、个人自学、党委会专题学习、党委理论学习中心组专题研讨等多种形式组织了主题教育专题民主生活会会前的学习，班子成员真诚坦诚地开展谈心谈话。党委书记王建颖主持起草班子对照检查材料，班子成员认真撰写个人发言提纲，实现了“会前准备充分，前期工作到位”的要求，为高质量开好民主生活会奠定了坚实基础。

王建颖通报了民主生活会的会前准备情况，并从深刻认识开好专题民主生活会的重要意义，深入查摆存在的突出问题并深刻剖析问题根源，严肃认真开展批评和自我批评，以及抓好问题整改等四个方面就开好会议作动员和强调。

会议以书面报告形式通报了 2022 年度党委领导班子民主生活会整改情况。王建颖代表党委班子作对照检查，并带头开展批评与自我批评。校党委班子成员之间本着对党忠诚、对事业负责的态度，直面问题、不避矛盾，实事求是、开诚布公，结合自身实际围绕主题教育专题民主生活会要求的 6 个方面重点内容和反面典型案例、树立和践行正确政绩观逐一作了对照检查发言，深刻剖析了自身存在的问题，提出了具体的整改措施。会议贯彻了严的标准、实的要求、好

的作风，体现了学校党委班子正视发展问题的自觉和刀刃向内改革的勇气，进一步增强了学校领导班子、班子成员发现问题和解决自身问题的能力，达到了统一思想、凝聚共识、改进作风、促进工作的预期目的。

赵祖莹在点评中对此次专题民主生活会的质量给予高度肯定。他认为，学校党委对此次民主生活会高度重视，准备工作有力有序，批评和自我批评严肃认真，整改措施务实管用，会议质量较高，达到了预期目的。同时他也指出了民主生活会的几点不足。赵祖莹代表第十四巡回指导组提出工作要求：一是旗帜鲜明讲政治，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”；二是严肃党内政治生活，始终保持先进性和纯洁性；三是树牢正确政绩观，奋力谱写好中国式现代化的云南篇章；四是履行政治责任，以刀刃向内的勇气抓实问题整改。

王建颖作表态发言。她表示，主题教育以来，省委第十四巡回指导组高位指导、从严把关，与学校同题共答、共同促进，彰显了务实作风和师生情怀，同时聚焦优势，为学校积极搭建平台，共同履职尽责、服务大局，悉心指导并有力保障了学校主题教育的顺利开展。她表示，要认真学习领会和贯彻落实指导意见，进一步完善领导班子对照检查材料和个人发言提纲，认真制定整改方案、措施，以抓好整改落实推动学校各项工作向前发展。

王建颖就下一步抓好问题整改、推动民主生活会成果转

化运用、巩固提高主题教育成效提出五点要求：一是要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为学校各级党组织的长期工作主题和广大师生党员干部的终身课题。二是要树立和践行正确政绩观，为谱写好中国式现代化的云南篇章贡献云财力量。三是要从反面典型案例中汲取深刻教训，始终拧紧思想“总开关”，做政治上的“明白人”“老实人”。四是要坚持问题导向和目标导向相结合，认真抓好整改提升促发展“后半篇”文章。五是要注重建章立制，坚持好运用好学校在历次主题教育固化下来的制度机制。要以全新的视角、全新的思路、全新的举措推动学校取得新突破，为学校高质量发展打造新的动力引擎，为服务云南高质量跨越式发展开辟新赛道、作出新贡献。

王建颖强调，2023年已经过半，领导班子和成员要认真回顾和自查既定目标的推进落实情况，提出下一步推动落实的具体举措和时间表，拿出硬招实招推动学校各项重点难点工作落地落实见效。

副校长彭强，校纪委、办公室（巡察办）负责同志列席会议。

---

报：省委第十四巡回指导组

发：各二级党组织

